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Informasjon om at vi skal over på raudt nivå

18.03.21

Som dei fleste sikkert har fått med seg i media, har det vore mykje smitte i Lyngdal Sør den siste månaden, først og fremst med mange smitta på KVS. Ifølgje kommunelegen har få av utbrota i Lyngdal kjent smittekjelde og dei fryktar at smitten vandrar blant unge menneske. Alle dei siste tilfella i Lyngdal har òg vore mutasjonssmitte som spreiar mykje lettare. I dag kom det beskjed om at det er smitte òg på Å barneskule. Dei stenger på grunn av smitte og alle andre skular i kommunen blir sett på raudt nivå. 
Korleis det har fungert når vi har vore på raudt nivå og kva vi skal gjera dersom vi skulle kome tilbake på det, blei drøfta i samarbeidsutvalet sist veke med foreldre og elevar. På same måte som når vi har vore på raudt nivå tidlegare, så vil ein klasse vera ein kohort. Klasseromma er store nok til at elevane kan halda ein meters avstand. For å halda tilstrekkeleg avstand i friminutt, i fellesareal og på bussen, vil vi òg denne gongen halda eit trinn heime kvar dag. Dette trinnet har undervisning på teams.
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I forhold til skulebussen blir det oppmoda igjen om å bli køyrt, sykla eller gå viss det er mogleg. Ungdom over 12 år skal bruka munnbind.
Mvh
Preben Forgard Lindland
Rektor, Byremo ungdomsskole
Tlf. 95893539
